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ВСТУП 

Актуальність теми. Повноцінне функціонування будь-якої організації, 

в сукупності з фінансовими, інформаційними, технологічними ресурсами, 

забезпечують людські ресурси і фактори соціального середовища. Тому 

одним із аспектів управління персоналом є розуміння значення умов 

існування людини в соціальному середовищі організації. Особливості 

соціального середовища організації визначаються через характеристики 

співробітників (демографічні, професійно-кваліфікаційні) і соціальної 

інфраструктури організації, а також особливості соціальної взаємодії в 

організації. Для забезпечення ефективного соціального середовища в 

організації, необхідно створення ефективної системи виявлення та підтримки 

управлінських кадрів, що відбуваються в системі вимог до особистісних 

особливостей керівника в контексті високої мінливості соціально-

психологічних характеристик даного виду діяльності.  

Значна кількість дослідників займалася вивченням проблем управління 

персоналом (А. Аверін, М. Альберт, Г. Беккер, І. Бен-Порето, О. Бондарчук, 

І. Ващенко, Б. Вейсброд, Б. Генкін, М. Данілова, Е. Денісон, Е. Долан, 

А. Журавльов, Е. Зеєр, С. Ільїн, Л. Карамушка, А. Кібанов, Д. Коул, 

Д. Ліндсейєм, В. Маслов, М. Мескон, У. Монді, Дж. Оуен, Ф. Хедоурі, 

С. Шапіро, С. Шепеленко та ін.). Розкрито психологічні основи підготовки до 

управлінської діяльності як професійної діяльності керівників (О. Бондарчук, 

І. Ващенко, Е. Зеєр, С. Ільїн, Л. Карамушка та ін.). Висвітлено психологічні 

підходи до вивчення моральності в організаційному середовищі та 

професійній діяльності (А. Купрейченко, М. Муконін, Т. Нестік, Г. Токарєва, 

Р. Хауелл, В. Шепель, П. Шихірєв та ін.). Досліджено ефективність 

управлінської діяльності в контексті окремих особистісних якостей 

(К. Абульханова-Славська, В. Асєєв, І. Байєр, В. Давидов, Д. Завалішина, 

В. Зазикін, О. Клімов, Ю. Корнілов, С. Степанов, О. Тихоміров та ін.). 

Об’єкт дослідження – управління організацією. 

Предмет дослідження – соціально-психологічний супровід управління 
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персоналом організації. 

Мета дослідження – визначити рівні розвитку професійного 

потенціалу майбутніх керівників організації до управління персоналом в 

організації. 

Реалізація поставленої мети передбачала виконання таких завдань: 

1. Проаналізувати наукові підходи до розуміння управління 

організацією. 

2.  Виявити фактори, що впливають на управління персоналом сучасної 

організації та вивчити їх зв’язки зі складовими процесу управління 

персоналом. 

3. Визначити рівні розвитку професійних потенціалів майбутніх 

керівників організації до управління персоналом в організації.  

4. Розробити програму психологічної підготовки керівників щодо 

підвищення ефективності процесу управління персоналом. 

Методологічною та теоретичною основою дослідження стали: 

концепції індивідуального стилю діяльності (Є. Клімов, І. Толочек та ін.); 

уявлення про особливості міжособистісної взаємодії, зміст і структуру 

психологічних відносин (Б. Ананьєв, В. Бехтерєв, Б. Ломов, В. Мясищев, 

В. Новіков, Л. Онуфрієва та ін.); результати дослідження особистості і 

діяльності управлінського апарату (Г. Андрєєва, Б. Анікін, А. Асмолов, 

Т. Базаров, І. Ващенко, А. Деркач, Л. Карамушка, Є. Клімов, Р. Кричевський, 

Д. Куриця та ін.). 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань у роботі 

були використані методи:  

а) теоретичні (аналіз, порівняння, систематизація, узагальнення) – для 

розкриття сутності та визначення базових понять досліджуваної проблеми та 

обґрунтування отриманих нами даних;  

б) емпіричні: спостереження, психодіагностичні методики: «Експрес-

оцінка управлінського потенціалу керівника», «Визначення рівня лідерського 

потенціалу», «Експрес-діагностика організаторських здібностей» – для 
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визначення рівня розвитку професійного потенціалу майбутніх керівників 

організації до управління персоналом; «Структура мотивації» 

(В. Горбачевського) – для визначення ступеню значущості переважаючих 

професійних мотивів у майбутніх керівників організації щодо успішного 

управління організацією в цілому та управління її персоналом; «Визначення 

стилю керівництва трудовим колективом» (В. Захаров, А. Журавльов), 

«Діагностика комунікативної установки» (В. Бойко) – для виявлення типу 

взаємин у відділах організації, норм і стилів поведінки та їх ролі при 

виконанні професійних обов’язків; багатофакторний особистісний 

опитувальник FPI (І. Фаренберг, Х. Зарг, Р. Гампел) – для діагностики 

психічних станів і особистісних властивостей особистості; 

в) кількісної обробки даних: описова статистика (для виконання 

первинного аналізу даних), критерій χ
2
, t-критерій Стьюдента, спеціалізовані 

пакети прикладних програм для психологічних досліджень («SPSS 20.0» та 

«Microsoft Office Excel 2007») – для здійснення статистичного аналізу.  

База дослідження. Дослідження проводилось впродовж листопада-

грудня 2021 року. Вибірка дослідження була представлена 51 респондентом. 

До неї увійшов 21 студент віком від 21 до 22 років, які проходять навчання на 

першому і другому курсі магістратури в Кам’янець-Подільському 

національному університеті імені Івана Огієнка за спеціальністю 

«Управління навчальним закладом» (майбутні керівники) та 30 управлінців 

освітніх установ (становлять групу керівники, а в минулому студенти 

факультету) віком від 27 до 30 років із досвідом роботи на керівній посаді 

більше 5 років.  

Вибірка формувалася за змістовним критерієм (предмет і методи 

дослідження), а також критеріями еквівалентності (результати 

розповсюджуються на кожного її члена) та репрезентативності 

(представники вибірки являють собою частину популяції).  

Теоретичне значення дослідження полягає в розкритті професійного 

потенціалу майбутніх керівників організації до управління персоналом у 
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сучасній організації. 

Результати проведеного дослідження конкретизують, доповнюють та 

поглиблюють знання про фактори, що впливають на управління персоналом 

сучасної організації. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що результати 

дослідження можуть бути придатні для розробки програм психологічного 

супроводу керівників і персоналу організацій. 

Апробація та впровадження результатів. Результати проведеного 

дослідження доповідалися автором та отримали схвалення на таких 

міжнародних конференціях: на VІІІ Міжнародній науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми експериментальної психології: досвід та 

перспективи» на пошану професора А.І. Шинкарюка (26 жовтня 2022 р.,  м. 

Кам’янець-Подільський), на VІІ Міжнародній науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми сучасної психології: перспективні та 

пріоритетні напрями наукових досліджень молодих науковців»   (Кам’янець-

Подільський, 17 листопада 2021 р.), на VІІ Міжнародній науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми психології особистості на європейському 

просторі» (Кам’янець-Подільський, 15 лютого 2022 р.), на ХІV Міжнародній 

науково-практичній конференції «Актуальні проблеми психології 

особистості та міжособистісних взаємин» (Кам’янець-Подільський, 23 квітня 

2022 р.) та знайшли своє відображення у публікаціях автора. 

Публікації.  

1.Мрачковська В.С. Соціально-психологічні засади управлінської 

діяльності керівника. Актуальні проблеми експериментальної психології: 

досвід та перспективи (на пошану професора Шинкарюка А.І.): Матеріали 

VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції, 26 жовтня 2022 р. / за 

ред. С.Д. Максименка, Л.А. Онуфрієвої. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-

Подільський : Видавець Ковальчук О.В., 2022. С. 133–136. 

2.Мрачковська В.С. Соціально-психологічний супровід управління 

персоналом організації. Актуальні проблеми сучасної психології: 
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перспективні та пріоритетні напрями наукових досліджень молодих 

науковців: Матеріали VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції, 17 

листопада 2022 р. / за ред. С.Д. Максименка, Л.А. Онуфрієвої. Кам’янець-

Подільський : Видавець Ковальчук О.В., 2022. С. 137–139. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, додатків, списку 

використаних джерел, що налічує 75 найменувань. Робота містить 7 таблиць, 

3 рисунки, додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Результати дослідження дозволили зробити наступні висновки: 

1. Теоретичний аналіз сучасних підходів до вивчення проблеми 

дослідження показав, що на сучасному етапі управління організацією 

розглядають з перспективи таких підходів:  

1) процесного (діяльність по виконанню функцій є процесом, що 

вимагає певних витрат ресурсів і часу; розкриває взаємозв’язок і 

взаємозалежність функцій управління); 

2) системного (організація розглядається як сукупність 

взаємопов’язаних елементів (підрозділів, функцій, процесів, методів); 

дозволяє уникнути ситуації, коли прийняте рішення в одній області 

перетворюється в проблему для іншої; 

3) ситуаційного (концентрується на ситуаційних відмінностях між 

підприємствами і всередині самих підприємств, намагається визначити 

значимі змінні ситуації та їх вплив на ефективність діяльності підприємства. 

До внутрішніх змінних віднесено: цілі, структура, ресурси та культура 

організації. Саме варіативність внутрішніх змінних зумовлює можливість 

вирішення проблеми гнучкості й адаптивності до зовнішнього середовища. 

Даний підхід містить конкретні рекомендації щодо застосування наукових 

концепцій, принципів, методів залежно від ситуації, що склалася і умов 

зовнішнього середовища. 

Управлінська діяльність розуміється у широкому та вузькому 

значеннях. В контексті широкого значення управлінська діяльність 

визначається як професійна діяльність керівників із управління організацією 

та персоналом.  

В контексті вузького значення управлінська діяльність тлумачиться як 

управління собою, своєю професійною діяльністю, підготовкою до неї та 

взаємодією з іншими людьми у процесі здійснення професійної діяльності.  

До психологічних складових управлінської діяльності відносять різні 

види взаємодії: пізнавальну взаємодію з об’єктом керівництва, який має на 
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меті відобразити цілісний образ проблемної ситуації; творчу взаємодію, 

процес прийняття рішень; організаторську взаємодію, вході якої керівник 

формує у виконавців адекватний образ діяльності та активізує їх  

мотиваційну сферу. 

Управління персоналом – це система заходів, що забезпечують 

комплектування організації необхідними співробітниками і реалізацію їх 

професійних якостей на рівні вимог, що висуваються в конкретних умовах 

мікро- і макросередовища.  

Персонал – це особовий склад організації, або сукупність 

співробітників, які прагнуть до досягнення певних цілей.  

2. До факторів, що впливають на управління персоналом сучасної 

організації, відносять: стиль керівництва колективом, індивідуально-

психологічні особливості керівника та персоналу, рівень комунікативної 

толерантності, професійні мотиви. 

Значущою виявилась різниця за факторами: (D) не приховую, (E) 

перевиховання, (G) не прощення. 

Емпірично виявлено статистично значущі зв’язки між визначеними 

факторами і складовими процесу управління персоналом: між особистісними 

характеристиками і управлінським потенціалом досліджуваних: чітке 

розуміння і прийняття організаційних цілей, наявність стратегічного 

мислення, високий рівень соціальної відповідальності за завдання, що 

вирішуються, прагнення до отримання нової інформації, прагнення до 

інновацій, застосування ефективних стратегій у вирішенні управлінських 

завдань, наявності управлінських здібностей і здатності до ризику; 

між особистісними характеристиками і лідерським потенціалом: 

наявність навичок ділового спілкування, вміння керувати групою, вміння 

впливати на інших людей, вміння користуватися авторитетом і владою, 

наявність самоконтролю і вміння позитивно мотивувати працівників; 

між особистісними характеристиками та організаторським потенціалом 

досліджуваних: наявність навичок ділового спілкування, вміння правильно 
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організувати діяльність підлеглих, прагнення до особистого зростання, 

уміння створювати нормальний психологічний клімат в колективі та прояв 

поваги до виконавців. 

3. Визначено рівні розвитку професійного потенціалу майбутніх 

керівників організації до управління персоналом в організації : базовий; 

ситуативно-стратегічний; персоналізований. 

4. Розроблено програму психологічної підготовки керівників щодо 

підвищення ефективності процесу управління персоналом. 
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